

那天，如果那一句話不曾脫口而出

中四級 嚴丹陽

「那天，如果那一句話不曾脫口而出，我也不會淪落到現在這種處境。」手中的工作忙個不停，一邊歎氣，一邊低聲抱怨著。

冷清的環境，雜亂不堪的家，煩躁而不能冷靜的心情，從說出那一句話開始，就不斷出現著。

每一個人都渴望著成長，渴望著獨立，渴望著有一天能自己成家立業。沒錯！我也不例外！自從大學畢業後，我就打算從老家搬出來住，一方面方便找工作，一方面希望能有自己的空間，於是就從老家搬到很遙遠的大城市，買下了一間小房子，應有的一應俱全，就是空間感狹窄了很多，不過我很享受這種新鮮感。

不過，我才住不了多久，母親便因為太想我，太擔心我，也決定從老家搬了過來與我一起住。

突然有一天，母親便出現在我家門口，我倍感疑惑，大聲說道：「您怎麼來了？您懂得過來嗎？」

乍眼一看，望到母親手提大包小包的行李，疑惑地問道：「這……這是要來這裡住嗎？」我露出一臉疑惑的表情！

母親慈祥地看著我說道：「女兒，媽想你了！你住得怎樣？還好嗎？」一邊問一邊走進家裡。母親安置好行李箱後，便告訴我，她要留下來照顧我的消息！我聽後，一臉震驚，但在多次拒絕下，還是留下了母親，並讓母親待幾日便回家。

有母親在的日子，家裡多了一個人，便沒有了自由和新鮮感，我也總是對著母親怒斥。母親每天一大早起來做早餐，我卻總是拒絕她的早餐，要麼嫌棄早餐不好吃，要麼總說沒有時間吃早餐，使母親總是白忙活了。有時母親會為我擔心，有時害怕我著涼，為我送衣裳，有時等不到我歸家，一晚上打了很多通電話。所以母親在的這段時間，我總是嫌母親嘮叨，也總是愁眉苦臉。

就在那天，我實在忍不住，隨口對母親苛斥道：「我不需要你，你走吧！」我憤怒地拍桌子便跑到床上躺下，並冷眼地看著母親。母親一聲不吭，但眼珠裡泛起了淚光，眼眶逐漸泛紅。一邊收拾行李，一邊望著我。收拾好行李後，母親沒有馬上離開，而是做了點事，過後才不捨地離開。

離開前她向我叮囑：「好好生活，有什麼需要就來找媽媽吧！」說完便慢慢地關上了門離開了。

就在那關門的瞬間，我瞥見母親熱淚盈眶，眼淚流了下來！那一剎那，我開始感覺不妥，但我並沒有阻止母親。

母親走後的日子，我以為會很輕鬆很自由，可是事實卻不如心中所想。母親離開後，工作越加繁忙，我每天都早出晚歸，回到家中已是晚上九點，所以晚餐都是叫外賣，

吃快餐，久而久之，我也開始吃厭了；吃完晚飯，每天都打掃衛生，拖地掃地，生活也繁忙不堪，就連休息的時間也變得所剩無幾。生活過得很倉促，心情也非常煩躁！漸漸地也開始覺得家裡很是冷清，倍感孤獨。

這段日子裡，公司要提拔新人，我本是最佳人選，但卻因種種原因，最後導致我錯過了這個機會。工作上繁忙，加上生活上的不安和煩躁，使我在上班時沒有精力，也沒有心情。工作一天比一天做得差勁，連公司老闆都開始指責我。那時我非常無助，無論在工作上，生活上都不如所願，我感到無望，也因為沒有人可傾訴，煩躁的心情越來越嚴重。最後，工作表現得不好，我錯失被提拔的機會。

有一天，我在衣櫃裡發現了一包錢，這才知道，是母親走之前留下的。母親就算離開，也還擔心著我。如今我才開始明白母親的重要，她平時在家照顧我，又做家務，不但幫我分擔生活上的責任，還完全不抱怨；有母親在的地方，我也可以經常與她訴苦，舒緩我心情上的壓力，而我卻將母親趕走，母親的心一定很痛。這才回想起那一天說的那一句話，要是我不曾脫口而出，趕走了母親，如今我們將會很幸福。

我能在生活上有了母親的幫助和叮囑，生活上變得更加輕鬆，不用擔心晚餐吃什麼，也不用花很多時間去做家務；在工作上就能有更多時間，更專注於工作，也不會錯失良機，使我失去了被提拔的機會；在生活和工作上的不快，也因有了母親的陪伴，我的煩惱也終能解開！而最重要的也是母親，如果我不脫口而出說出那句話，母親就不會那麼傷心。我過後才得知母親那天回去的路上，眼淚像瀑布般湧出來，沒有停過，也一直為我擔心，吃得不好，睡得不香，還因此得病，我為此感到特別內疚和慚愧。要不是我的這一句話，母親不會這麼心痛如麻，也不會因此而得病。

其實每個母親都是愛孩子的，她們希望孩子能健健康康，快快樂樂，所以為此擔心而對孩子做出很多事。可是，現今的孩子也包括我，卻總是想逃離這個舒適圈，總是要尋求所謂的自由和新鮮感，但深深經歷過後，才知道所謂的自由和新鮮感，都只是短暫的，過後便會帶來很多煩惱，最後才懂得母親所帶給我們的舒適圈才是最永久，也是最舒適的！但這個舒適圈也是脆弱的，如果不好好對待母親，舒適圈會很快被摧毀，導致以後想找回這個舒適圈，便會變得很困難。所以母愛很偉大也無私，好好珍惜這份母愛，珍惜母親給你帶來的舒適圈，否則便會淪落到像我現在這種處境，我很是後悔我那句脫口而出的話。